



人生導航儀

人生導航儀

最近頗流行的汽車導航儀GPS（全球定位系統），對一個要去陌生地方的人來說，相信一定很有幫助。不過，導航儀GPS的用途要發揮得好，必須有三個很重要的因素配合：（1）駕駛者必須知道自己要去的目的地；（2）駕駛者需要輸入正確的資料；（3）最後，駕駛者必須按照指示行駛。這樣，就可以順利到達目的地。

人生也是一個旅程，但目的地在哪裏呢？

從出生開始，我們便踏上人生的旅程，在某一個時刻，我們便完成這個旅程。生命有長有短（現代人的平均壽命是25,550天），但是否人人都能到達目的地？又是否每個人都知道目的地在哪裏？誰在決定人生的目的地呢？

今天我們仍然在看這篇文章，就是說我們的人生旅程還未結束，但我們心目中有沒有一個目的地呢？我們又是否朝着這個目標進發？這個目標又是否正確呢？

生命意義由誰決定？

有一位牧師提出一個很重要的思想方向：“生命的重心不是在你”。通常一般人的想法必定是「我要做一個怎麼樣的人，我希望將來做……我的人生抱負是……我的人生目標是……」我們都以自己為起點去思想自己的人生目的……。」不過，更加正確的是「你不能以自我為出發點去尋找生命的目的。你必須從神——你的創始者開始。你的存在是神的旨意，你是被神所造，也是為神而被造。」

人生目標和意義，是不是由人憑空想像出來的？是不是每個人都可以有自己的看法呢？若果是這樣，也就沒有對與錯，沒有任何指引和標準了。如果人生目標和意義，是每個人喜歡怎麼樣就怎麼樣，還有甚麼可以討論呢？

當我們認識自己是神所造的時候，我們必須轉向神：「神啊，究竟祢讓我來到這個世界，意義何在？目的何在？」而不是自己去想辦法探索人生的目的和意義。

工匠製造的每一件東西，都有它特定的用途，對不對？大概你不會將食物放進洗衣機加熱！！又或者將鞋當作"手套"戴在手上。因為每件製成品都有它特定的用途；我們每個人被造，都有上主的旨意和心意，我們不能也不應該虛度我們的人生！

人生導航儀

感謝神，祂已經將祂的心意向我們啟示！是怎麼樣啟示的呢？對，就是神的話。在整本聖經中，神已經明確地把人生的意義和目的向人啟示。聖經本身就是人生的GPS，若果我們要明白人生的目標，得到神的指引，我們必須熟悉這本"人生說明書"。基督徒的人生是豐盛的、滿有意義的，主耶穌來到世上的時候，祂也曾說：「我來了，是要叫人得生命，並且得的更丰盛」（約翰福音10章10節）。

作為受造之物（人類），我們必須先認識神，並且了解神讓我們來到這個世界的目的和意義。在創世記，神說：「我們要照着我們的形像、按着我們的樣式造人，使他們管理海裏的魚、空中的鳥、地上的牲畜，和全地，並地上所爬的一切昆蟲」（創世記1章26節）。因此，「管理」是神賦予我們的責任，我們有否盡上本分去照管好這個世界呢？很可惜，因着人的悖逆、自私和驕傲，每個人都離開神原先的設計，以致出現各樣的污染、罪惡和戰爭，這一切都破壞整個世界的和諧。

不單如此，人類本來應該經常稱讚及感謝神的供應，但我們卻被罪性所蒙蔽，看不見神的偉大和眷顧，不敬拜真神，卻為自己製造各樣神明，只敬拜受造之物！正如羅馬書所形容：「他們雖然知道神，

卻不當作神榮耀他，也不感謝他。他們的思念變為虛妄，無知的心就昏暗了。自稱為聰明，反成了愚拙，將不能朽壞之神的榮耀變為偶像」（羅馬書1章21-23節）。當人類不認識真神的時候，便會陷入迷途，結果只有膜拜人手所造的偶像和用自己的想像去揣摩神的存在。這就像一個迷途的人，自己畫一張地圖出來，然後蹣跚運氣找出路似的。

神沒有放棄我們

在人類如羊走迷的時候，神並沒有放棄祂所創造的人類；祂道成了肉身，來到世上，讓世人有機會認識祂，並且因着祂捨身流血得着拯救，祂就是聖經所啟示的耶穌基督。沒有一個人或神明像耶穌一般，祂很清楚指出人類的出路：「我就是道路、真理、生命；若不藉着我，沒有人能到父那裏去」（約翰福音14章6節）。今天，你可能已經離開神愈來愈遠，你還以為自己不需要神、不需要救恩。但聖經清楚說明：「因為世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀」（羅馬書3章23節）。又說：「因為罪的工價乃是死；惟有神的恩賜，在我們的主耶穌基督裏，乃是永生」（羅馬書6章23節）。

你是否已經認識主耶穌呢？祂能指引你人生的道路，帶領你回到神身邊，重尋做人的意義。朋友，你人生的GPS在哪裏呢？主耶穌要帶領你去到父神那裏，重新認識創造主與你自己的關係；祂更要將有關真理與生命之道賜給你。來吧！讓祂指引你人生的方向，不要在餘下的日子仍在原地打轉，你需要藉着耶穌基督回到神的懷抱，「祂是愛我（愛你），為我（你）捨己。」主耶穌多麼希望你回轉跟隨祂，祂要領你進到永生。

作者 呂家聲

呂家聲 著